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Itäisen Uudenmaan maaseutuhallinnon asiakastiedote  

 

 

 

LUKIJALLE 

Kesäkuun asiakastiedote 
painottuu peltotukien 
hakuun. Alla vastaus 
kysymykseen: Milloin 
peltotukihakemus pitää 
viimeistään jättää? 

Tiedot perustuvat 
Ruokaviraston julkaisemiin 
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sitoumusehtoihin. 
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Tärkeät päivämäärät 

• Peltotukien haku viimeistään 9.6.2026 

• Luomusitoumuksen haku viimeistään 9.6.2026 

• Hampun siemensäkkien vakuustodistukset kuntaan viimeistään 9.6.2026 

• Viimeinen kylvöpäivä 30.6.2026 

• Peltotukihaun muutosvaiheen viimeinen päivä 1.10.2026 

 

 

 

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/perusehdot/ehdollisuus/ehdollisuuden-opas/ehdollisuuden-opas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki/tukiehdot-ekojarjestelmatuki-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/peltotuet/ymparistokorvaus/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot/ymparistokorvauksen-sitoumusehdot-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/elaintukien-hakuopas/elaintukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
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 Tuki-infojen materiaalit 

 

Itäisen Uudenmaan viljelijätuki-infot pidettiin maaliskuun lopulla ja huhtikuun alussa 

paikan päällä. Kiitos osallistuneille!  

 

Löydät nauhoitetut koulutusvideot Maaseutu.fi/uusimaa-sivustolta > 

Koulutusmateriaalit > Viljelijälle.  

Löydät koulutusten esitysmateriaalit Loviisan kaupungin kotisivuilta  

 

Vipu-palvelun ohjeet ja ohjevideot löydät Ruokaviraston kotisivuilta 

 

Muutoksia kasvinsuojeluaineiden käytön kirjanpitovaatimuksiin 

 

Kasvinsuojeluaineiden käytön kirjanpitoon on tullut uusia vaatimuksia. 

Kasvinsuojeluaineiden ammattikäyttäjän on lisättävä kirjanpitoon valmisteen 

rekisterinumero, kohteena olevan viljelykasvin EPPO-koodin mukainen nimi, 

käsiteltävän alueen paikkatieto sekä käyttötyyppi. 

Aiemmat kirjanpitovaatimukset säilyvät ennallaan eli kirjanpitoon merkitään edelleen 

kasvinsuojeluaineen nimi, käyttöajankohta, annos, käyttöala sekä käsitelty viljelykasvi.   

 

Lue lisää Tukesin tiedotteesta: https://tukes.fi/-/muutokset-kasvinsuojeluaineiden-

kayton-kirjanpitovaatimuksista-voimaan 

 

 

https://maaseutu.fi/alueet/uusimaa/koulutusmateriaalit/viljelijalle/
https://www.loviisa.fi/tyo-ja-elinkeino/maaseututoimi/itaisen-uudenmaan-maaseutuhallinto/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/vipu/ohjeet-ja-opetusvideot/
https://tukes.fi/-/muutokset-kasvinsuojeluaineiden-kayton-kirjanpitovaatimuksista-voimaan
https://tukes.fi/-/muutokset-kasvinsuojeluaineiden-kayton-kirjanpitovaatimuksista-voimaan
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Peltotukien haku päättyy 9.6.2026 

 

Maataloustukia on mahdollista hakea tänä vuonna Vipu-palvelussa 28.4.-9.6.2026. 

Tukia voi hakea ainoastaan Vipu-palvelussa, sillä paperilomakkeet ovat poistuneet 

käytöstä. Tunnistaudu Vipu-palveluun pankkitunnuksilla, mobiilivarmenteella tai 

sähköisellä henkilökortilla. Maataloustoimi suosittelee tukihakemuksen jättämistä 

ajoissa, jolloin ehdit reagoida Vipu-neuvojan havaintoihin. 

Itäisen Uudenmaan maaseutuhallinto palvelee Teitä kahdessa toimipisteessä 

(Liljendal ja Porvoo). Molemmissa maataloustoimistoissa on mahdollista jättää 

sähköinen hakemus käyttäen asiakastietokonetta. Varaathan ajan toimistolla 

asiointia varten etukäteen. 

 

 

Useimmissa tapauksissa viljelijälle voidaan myöntää seuraavat tuet: 

• Perustulotuki 

• Uudelleenjakotulotuki 

• Ekojärjestelmätuki 

• Luonnonhaittakorvaus 

• Ympäristökorvaus 
 
Ympäristökorvauksen valumavesien hallinta -toimenpide ilmoitetaan vuodesta 
2026 alkaen peltotukien haussa (aiemmin ilmoitettiin syysilmoituksella). Muista 
hakea tuki toimenpiteelle ympäristökorvauksen alta haettavat tuet välilehdellä Vipu-
palvelussa. Muista lisäksi ilmoittaa valumavesien käsittelymenetelmä kasvulohkolle 
Vipu-palvelussa. 

 

Peltotukien hakemuksen muutosaika on 10.6-1.10.2026. 

Huom! Valvonnasta ilmoittaminen sulkee muutosmahdollisuudet  

 

Linkki Vipu-palveluun: https://vipu.ruokavirasto.fi/ 

Lue hakuoppaalta kasvien ilmoittamisesta ja tukitasoista. 

 

https://vipu.ruokavirasto.fi/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/oppaat/hakuoppaat/hakuoppaat/kasvien-ilmoittaminen-ja-tukitasot/kasvien-ilmoittaminen-ja-tukitasot-2026/
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Tukiehtomuutokset 2026 

 

Ympäristökorvaus 

 

Maanparannus- ja saneerauskasvit -toimenpidettä voi jatkossa toteuttaa samalla 

lohkolla kahtena peräkkäisenä vuonna ilman uudelleenkylvöä. Toisena vuonna 

kasvuston voi päättää aikaisintaan 15.7. Kelpaavien kasvien luetteloon on lisätty apila. 

 

Kerääjäkasvit-toimenpiteeseen voi ilmoittaa vuodesta 2026 alkaen 35 prosenttia tilan 

tukikelpoisesta pinta-alasta. Vuonna 2025 enimmäisala oli 30 prosenttia pinta-alasta. 

 

Uusia suojavyöhykkeitä ja turvepeltojen nurmia voi ilmoittaa vuoteen 2027 saakka. 

 

Ekojärjestelmätuki 

Voit päättää toisen vuoden luonnonhoitonurmen ja viherlannoitusnurmen 15.7. 

alkaen, jos kylvät syyskylvöisiä kasveja (aiemmin päivämäärä oli 1.8. alkaen). 

Luonnonhoito- ja viherlannoitusnurmien kasvinsuojelu sallitaan pesäketorjuntana. 

Ehdollisuus 

Alan, josta tukia maksetaan, pitää olla tuenhakijan hallinnassa viimeisestä peltotukien 
hakupäivästä siihen päivään asti, jona peltotukien hakemusta voi korjata. Vuonna 
2026 hallinta-aika on 9.6.–1.10. 
 
Monivuotisen viljelykierron vaatimukset eivät täyty välikasvilla. Tämä tarkoittaa, että 

monivuotisessa viljelykierrossa viljelykasvia on vaihdettava lohkolla viimeistään 

neljäntenä viljelyvuotena. 

Nurmi muuttuu vuodesta 2026 lähtien pysyväksi nurmeksi 7 vuoden jälkeen (aiemmin 

oli 5 vuotta). Jos ala on muuttunut pysyväksi nurmeksi vuonna 2025, se on pysyvää 

nurmea myös vuonna 2026. Ennallistamismenettely on otettava käyttöön, jos 

pysyvän nurmen määräkoko maan tasolla vähenee yli 10% verrattuna vuoteen 2018 

(aiemmin oli yli 5%). 

 

Lisätietoa Maa- ja metsätalousministeriön tiedotteesta sekä vuoden 2026 Peltotukien 

hakuoppaalta. 

 

 

https://mmm.fi/-/suomen-cap-suunnitelman-muutokset-hyvaksytty-vuodelle-2026
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/hakuoppaat-ja-ohjeet-viljelijoille/peltotukien-hakuopas/peltotukien-hakuopas-2026/
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Tuensaajan pitää olla aktiiviviljelijä  

Viljelijätukia voivat saada vain hakijat, jotka täyttävät aktiiviviljelijän ehdon. Ehdon 

täyttyminen tarkastetaan peltotukien haussa ilmoittamiesi tietojen perusteella. 

Aktiiviviljelijän ehdon pitää täyttyä tukihakuvuoden peltotukien haun loppuun 

mennessä. Aktiiviviljelijän ehto koskee lähes kaikkia viljelijätukia. 

Olet aktiiviviljelijä, jos jokin seuraavista täyttyy: 

• Olet automaattisesti aktiiviviljelijä, jos sait edellisenä tuenhakuvuonna EU:n 

suoria tukia enintään 5 000 euroa (eli 0-5000€). Sinun ei tarvitse todistaa 

ehdon täyttymistä muulla tavoin. 

TAI 

• Tilasi päätoimiala liittyy maatalouden harjoittamiseen (Yritys ja 

yhteisötietojärjestelmä) ja olet arvonlisäverovelvollinen alkutuottajana. 

TAI 

• Todistat maataloustoiminnan harjoittamisen muilla asiakirjoilla. Lähetä tässä 

tapauksessa todisteet maataloustoiminnasta peltotukihakemuksen liitteenä 

Vipu-palvelussa. Vaihtoehtoisesti voit toimittaa asiakirjat maaseututoimeen 

peltotukihaun aikana. 

Todisteita voivat olla esimerkiksi 

• viimeisimmän maatalouden veroilmoituksen tiedot maatalouden 

myyntituloista ja maatalouden menoista 

• maatalouden tuotantopanosten ostotositteet tai maataloustuotteiden 

myyntitositteet edelliseltä kalenterivuodelta. 

• selvitys kotieläintalouden tai kasvintuotannon harjoittamisesta, sekä 

kotieläintuotteiden ja sadon käytöstä tai siitä, miten kyseisen vuoden 

kasvustoa käytettäisiin. 

 

Lue lisää aktiiviviljelijän määritelmästä Ruokaviraston kotisivuilta 

 

 

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/perusehdot/aktiiviviljelija/
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Satelliittiseuranta kesällä 

 

Selvityspyyntö on Vipu-mobiilin Tehtävät-osioon tuleva perus-, kasvu- tai 

toimenpidelohkokohtainen tehtävä. Saat tekstiviestin aina, kun sinulle lähetetään 

uusi selvityspyyntö. Tekstiviesti lähetetään ensisijaisen viljelijän 

matkapuhelinnumeroon. Selvityspyyntö voi olla joko satelliittiseurannan perusteella 

tai muusta syystä lähetettävä selvityspyyntö.  

 

Satelliittiseurannassa ja selvityspyyntöjen aiheina ovat seuraavat tukiehdot: 

• Onko lohko maatalousmaata ja käytetäänkö sitä maataloustoimintaan? 

• Onko kasvi se mikä lohkolle on ilmoitettu? 

• Onko kasvusto säilytetty tai hoidettu ehtojen mukaisesti? 

• Onko lohkolla noudatettu sängenpolttokieltoa? 

 

 

Miten vastaat selvityspyyntöön? 

1. Avaa Vipu-mobiili-sovellus älypuhelimestasi. 

2. Avoimet tehtävät -osiosta näet, mitä lohkoa selvityspyyntö koskee. 

Selvityspyynnössä on aina tarkat ohjeet. 

3. Tee puuttuva työ tai korjaa hakemustasi: peru lohkon tuet tai vaihda kasvi 

oikeaksi.  

4. Jos kasvi on oikea ja lohko hoidettu oikein, vastaa selvityspyyntöön kuvalla. 

Ota kuva Vipu-mobiilin kuvatoiminnolla selvityspyynnön ohjeistuksen mukaan. 

 

Lisätietoa satelliittiseurannasta löydät Ruokaviraston kotisivuilta 

 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/vipu-mobiili/
https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/valvonta/satelliittiseuranta/
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Vuoden 2025 viljelijätukien loppumaksut 

 

Toukokuussa maksettiin luonnonhaittakorvauksen loppumaksu, joka oli noin 5% 

korvauksen kokonaismäärästä. 

 

Kesäkuussa maksetaan 4.6. alkaen seuraavat viljelijätuet: 

• sokerijuurikkaan kuljetustuki (100 % tuesta) 

• ympäristökorvauksen loppuosa (noin 15 % tuesta) sekä koko korvaus 

toimenpiteistä kiertotalouden edistäminen, valumavesien hallinta ja 

lintupellot (100 % tuesta) 

• eläinten hyvinvointikorvauksen loppuosat yksilöeläimistä (noin 50 % tuesta) 

sekä eläinten hyvinvointikorvaus sioista ja siipikarjasta (100 % tuesta) 

• loppuosat (noin 5 % tuesta) suorista pinta-alatuista, joita ovat: perustulotuki, 

uudelleenjakotulotuki, nuoren viljelijän tuki (EU), tärkkelysperuna- ja 

erikoiskasvipalkkio sekä ekojärjestelmätuki. 

o Ekojärjestelmätuen talviaikaisen kasvipeitteisyyden toimenpiteen 

osuus maksetaan kesäkuussa kokonaisuudessaan (100 % tuesta). 

 

 

Kesäkuussa maksetaan 11.6. alkaen seuraavat viljelijätuet: 

• nautapalkkioiden loppuosat (noin 30 % tuesta) sekä teurashiehopalkkion koko 

tukiosuus (100 % tuesta) 

• lammas- ja vuohipalkkiot (100 % tuesta) 

 

 

Tavoitteellisen maksuaikataulun löydät Ruokaviraston kotisivuilta 

https://www.ruokavirasto.fi/tuet/maatalous/maksuaikataulu/
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Maaseutuhallinnon asiakaspalvelu ja yhteystiedot 

Yhteistyöalueeseen kuuluu Vantaan, Helsingin, Loviisan ja Porvoon kaupungit sekä 
Sipoon ja Lapinjärven kunnat. Yhteistyöalueella on Porvoon ja Loviisan toimipisteet.  

Työskentelemme osittain etänä. Palvelemme teitä puhelimen ja sähköpostin 
välityksellä. Voitte varata ajan toimistolle tarpeen vaatiessa. Sekä Liljendalin että 
Porvoon toimistoissa on käytettävissä asiakastietokoneita. Henkilökunnan yhteystiedot 
löydät Loviisan kaupungin kotisivuilta. 

 

Maaseutuhallinnon yhteinen sähköpostiosoite: maaseututoimi@loviisa.fi  

Maaseutuhallinnon postiosoite: Bäckasinkuja 1 A, 07880 Liljendal 

Loviisan toimiston käyntiosoite: Bäckasinkuja 1 A, 07880 Liljendal  

Porvoon toimiston käyntiosoite: Aleksanterinkatu 7 as. 3, 06100 Porvoo 

Lisäksi löydät meidät myös Facebookista!   

 

Tarkkaile ja torju hukkakauraa 

Suomessa on voimassa laki hukkakauran torjunnasta ja lain tarkoituksena on torjua 

hukkakauraa ja estää sen leviäminen. 

Muista hukkakauran ruiskutus! Valitse oikea, viljelykasville soveltuva torjunta-aine ja 

oikeat torjunta-aineainemäärät. Seuraa kemiallisen torjunnan onnistumista eli tarkasta 

heinäkuussa ruiskutetut pellot ja kitke hukkakaurayksilöt.   

Ruokavirasto tiedottaa hukkakauran torjunnasta.  

Suomessa saa myydä ja käyttää ainoastaan Turvallisuus- ja kemikaaliviraston (Tukes) 

hyväksymiä kasvinsuojeluaineita. Ainoastaan  kasvinsuojeluainerekisterissä  olevia 

kasvinsuojeluaineita saa myydä ja käyttää. 

 

 

 

x 

https://www.loviisa.fi/tyo-ja-elinkeino/maaseututoimi/itaisen-uudenmaan-maaseutuhallinto/
mailto:maaseututoimi@loviisa.fi
https://www.facebook.com/It%C3%A4isen-Uudenmaan-maaseutuhallinto-Landsbygdsf%C3%B6rvaltning-i-%C3%B6stra-Nyland-543479085675383/
https://www.ruokavirasto.fi/viljelijat/kasvintuotanto/hukkakaura/torjunta/
https://www.kemidigi.fi/aloitussivu?fbclid=IwAR3zOD-ezYnjLSq_YN5-R8-NQQk5wXGDEQsgwccTex_LmV0Zk5Fo4tR7UZA

